

IINJIANG ECONOMY NEWS

晋iT/经i齐报

印尼版 第38期

http://www.jjjjb.com.cn

E-mail:jjb419@yahoo.cn

周士淵:以年轻一代视角 把握产业新动向

本报记者 施珊妹

"我们深知在这个时代独 行不易。站在巨人的肩上,既 是机遇,也是挑战;它可以让 我们望得更远,也容易被风 了眼睛,我们要真正'青出 蓝而胜于蓝'。"周士渊认为, 希望用年轻一代的商业视角, 与闽南企业产生不一样的化 学反应,把握产业新动向。

刻在骨子里的创业基因

在闽南,海洋文化深入骨髓,崇尚"下南洋"离乡背井、外出谋生的打拼精神。周士渊的家族从祖辈开始,就有着浓烈的创业基因。

从小看着父辈为生计奔忙,周 士渊耳濡目染。他也常常听父亲提起,父辈的童年是坐在祖辈的脚踏 车上度过的,冬天跟着祖辈去农村 卖春联,夏天下乡卖冰棍。

大学,周士渊选择了市场营销 方向。每个假期,父亲都要安排他 到公司实习。几年下来,设计部、工 程部、采购部,基本集团的各个部门 走了个遍。

周士渊刚刚开始有参与创投的 思路,正值2013年,中国互联网金融、股权投资方兴未艾,创投市场风 起云涌。2015年底,他把这个想法 分享给了身边的二代朋友,得到了许多人的认同:反正"我们的选择并不多,无非三条路:接班、创业、投资"。2016年,周士渊在厦门成立了启诚资本。

周士渊坦言,在做投资的过程 要分散投资、分散风险。

中,与二代朋友可谓一拍即合。在企业家二代圈子中,周士渊算是一个比较活跃的连接点。他说,闽南家族历来就有抱团取暖的传统。况且,创业投资风险日渐提高,大家需要公费均等。



传承前斐空干精油

作为青年代表,周士渊近年来活跃于社团。2016年,周士渊加入"有着家人般其乐融融温馨氛围"的世晋青。三年后,他接任世晋青第五届会长。

"顽强拼搏、敢拼会赢是铭刻在海内外晋江人身上的符号,从许连捷先生、许健康先生这些第一代创业前辈们,到第二代、第三代的身上,都能看到这样的精神是一脉相传的。"周士渊说。

周士渊认为,不论是接班的"创二代",还是新晋的"青年创业者",都应该在言行中领悟、践行这种精神。

"少年不打拼,老来无名声""输人不输阵,输阵万看面"。在周士渊看来,这些闽南人艰苦奋斗的精神,要继续照进现实生活中并且代代相传,年轻一代一方面要传承老一辈的经商经验和实干精神,另一方面要迎合时代发展,勇于实践改革和深度创新。

安踏:三年内 在东南亚市场拥有1000家店

本报讯(记者 柯国笠)近日,安踏集团受邀出席在新加坡举行的第三届亚洲愿景论坛,分享其全球化战略在东南亚市场的最新进展与成功实践,并宣布未来三年目标是实现安踏品牌在东南亚的"千店计划"。

数据显示,2025年上半年,安踏品牌东南亚业务流水同比增长接近翻倍,其高价值商品、本地化和数字化策略初见成效,成功实现以"品牌+零售"的商业模式出海;安踏集团对斐乐、迪桑特等其他品牌的东南亚运营,也验证了其"单平台、多品牌、全渠道"的东南亚出海战略可以成功落地。

"真正的全球化,是在坚持品牌基因的前提下实现每个市场的本地化。不能只是简单地把产品卖到东南亚,而是要将品牌优势和优质服务以高标准化带给当地消费者。"安踏集团副总裁、东南亚区域董事长兼总裁王华友表示,"我们非常有信心未来三年在东南亚市场拥有1000家安踏品牌门店,实现千店计划。"同时,安踏集团方面认为,东南亚市场在安踏集团全球化进程中"桥头堡"的战略定位,东南亚市场的成功经验有望推广到其他国际市场。



晋工新能源"牵手" 孟加拉国汽车工业有限公司

本报讯(记者 柯国笠)近日,孟加拉 国汽车工业有限公司(BAIL)与福建晋工 新能源科技有限公司举行战略合作会谈并 签署全面合作协议。

据悉,孟加拉国汽车工业有限公司是 孟加拉国首个汽车制造项目单位。此次合 作,双方旨在共同推动孟加拉国工程机械、 农业机械及新能源汽车等领域的产业发 展,加速绿色低碳产业转型升级。

座谈会上,晋工新能源董事长柯金鐤介绍,晋工新能源正积极推进全球化、数智化、低碳化战略,致力为钢铁、矿山、港口等场景提供电动化、智能化、无人化装备解决方案,帮助包括孟加拉国在内的合作伙伴实现经济效益与环保效益双提升。

孟加拉国汽车工业有限公司(BAIL)创始人兼董事长A Mannan Khan、孟加拉国汽车工业有限公司(BAIL)创始人兼董事 Mir Masud Kabir等一行人对晋工新能源予以高度评价。他们表示,晋工新能源在工程机械装备研发、制造等方面具有全面而独特的优势,希望双方通过战略合作实现资源共享、优势互补和业务创新。

近年来,晋工新能源加快"晋品出海"战略步伐,依托在工程机械新能源领域全体系解决方案、自主研发技术优势,获得包括中东地区、孟加拉国等在内的新兴市场的青睐。

用投资反哺实业

"有段时间,谈到新一代接班的问题,到底是坚守主业还是转型用钱生钱,经常被拿来激烈讨论。"经过几年的实践,周士渊的答案是:投资不是一件容易的事,实业与投资并不绝对冲突。

"在当今快速变革的时代,投资 可以为公司长期发展寻求更多的可 能性,如参与到新的商业模式和业 态,可实现产融结合。"周士渊表示, 七匹狼集团2000年就设立了投资 公司,是晋江企业里较早涉猎金融 投资业务的。通过与部分国内一线 机构建立深度合作,七匹狼集团也 逐渐形成自己的投资逻辑和方法 论。在金融领域先后投资了兴业银 行、深创投、阳光保险、厦门银行、银 联商务等众多明星企业;在创业投 资领域,七匹狼集团依托旗下七晟 资本、橡果资本和启诚资本三大自 有平台,初步实现5G、人工智能、自 动驾驶、芯片、机器人、新能源、新消 费等细分领域布局;在产业投资领 域,集团旗下的厦门联华食品,专业 从事航空级米饭预制餐的研发与生

产;福建永春侨新酿造,主营产品为中国四大名醋之一、国家地理标志产品"永春老醋";四川清香园调味品,历经195年历史沉淀,先后获得了"中华老字号""中国驰名商标""中国地理标志保护产品""中华百年传承品牌"等殊荣。

周士渊希望用年轻一代的眼光,借助资本的力量,在新兴产业闯出一片天地,同时又能"反哺"家族企业,带动传统产业的转型升级。"并不是所有企业都能转型,但都必须升级。"

在本地传统优势产业的基础上,顺应市场导向,通过高新技术产业和传统产业结合,同时也为本地企业的发展带来转型升级的机会。例如集团通过不断地引导投资基金落地,助力实体经济发展,将泉州七匹狼晟联基金,以及成熟的市场化投资机构,比如峰瑞资本,引入本地,设立投资基金;同时,结合泉州市产业股权投资基金,以投资的方式来引导新兴企业落地,为晋江产业注入了新兴力量。